
Вниманию физических лиц, осуществляющих ремесленную деятельность  

С 1 октября 2024 года вступает в силу Указ Президента Республики Беларусь от 21 

августа 2024 г. N 328 "Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности". 

В зависимости от режима налогообложения осуществление ремесленной деятельности будет 

возможно при уплате налога на профессиональный доход либо ремесленного сбора. 

Для осуществления ремесленной деятельности с уплатой ремесленного сбора 

физическое лицо направляет в Речицкий районный исполнительный комитет заявление 

по установленной форме. К основаниям для принятия местными органами решения об 

уплате физическим лицом ремесленного сбора указом отнесены наличие статуса народного 

мастера, членства в Белорусском союзе мастеров народного творчества, работа в должности 

мастера народных промыслов (ремесел), получение пенсии по возрасту или за выслугу лет, 

инвалидность I или II группы, проживание в малонаселенном пункте (до 50 человек). 

Перечень видов ремесленной деятельности с 1 октября 2024: 

1. Бондарство 

2. Изготовление и ремонт:  

 глазурованных и неглазурованных печных изразцов, декоративных изразцов и 

панно-вставок, изразцовых карнизов из природной глины методами ручной набивки 

или заливки в гипсовые формы, прессования, ручной оправки, декорирования, 

глазуровки 

 гужевых повозок, саней и детских санок 

 изделий, выполненных в лоскутной технике 

 изделий ручного ткачества, вязания, вышивки, валяния, кружевоплетения, макраме, 

плетения бисером 

 изделий, выполненных путем художественной обработки и росписи дерева, камня, 

кожи, кости, рога, металла, жести, стекла, керамики, фанеры 

 кухонного инвентаря, игрушек, интерьерных кукол, декоративных панно, шкатулок, 

портсигаров, табакерок, пепельниц, копилок, подсвечников, деталей и предметов 

украшения мебели, брелоков, ключниц, бижутерии, браслетов, украшений для 

волос, гребней, расчесок, декоративных дополнений к одежде, статуэток, ваз, 

горшков и кашпо для цветов, токарных фигурных изделий, пасхальных яиц-

писанок, сувениров (в том числе на магнитной основе), елочных украшений 

 национального белорусского костюма (его деталей) с сохранением традиционного 

кроя и вышивки 

 национальных музыкальных инструментов 

 предметов (их частей) из проволоки, шпагата, синтетической ленты, жести, глины, 

растительных материалов местного происхождения, в том числе из дерева 

 художественных изделий из бумаги и папье-маше 

 шорно-седельных изделий 
 традиционных национальных орудий лова рыбы 

3. Изготовление пряжи 

4. Кузнечное дело 

5. Художественная обработка и роспись изделий из дерева, камня, кости, кожи, рога, 

металла, жести, стекла, керамики, фанеры, предоставленных потребителем  

Более подробную информацию можно получить в инспекции Министерства по 

налогам и сборам Республики Беларусь по Речицкому району по адресу: г.Речица, 

пл.Октября, 4 или по тел. 3-03-11, 3-41-31. 


